



2010 年实质性会议

2010 年 6 月 28 日至 7 月 23 日，纽约

议程项目 2(c)

年度部长级审查：落实两性平等和妇女赋权方面的国际商定目标和承诺

具有经济及社会理事会咨商地位的国际妇女促进世界和平联合会提交的声明

秘书长收到了下列声明，兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和第 31 段分发。



声明

背景

国际妇女促进世界和平联合会坚决支持经济及社会理事会的承诺，在 2010 年年度部长级审查期间，进一步谈论落实两性平等和妇女赋权的国际商定目标和承诺的主题。此外，国际妇女促进世界和平联合会鼓励经济及社会理事会在讨论期间继续努力，查出，阐明和促进创新，最佳做法和行之有效的方法，在最艰难条件下提高妇女地位和妇女赋权，并发挥领导作用，促进世界各地的两性平等和妇女赋权。千年发展目标和《北京行动纲要》的 12 个关切领域确有协同作用，为联合国，各国政府和民间社会的联合努力提供明确基准，迎来世界各地妇女赋权和平等新时代。

过去 15 年，国际妇女促进世界和平联合会志愿者在全球 50 多个国家建立，培育，保持，扩大了基层援助努力，不断努力，维持男女学校，协助贫困妇女经济发展，开办职业培训，为小企业和家庭工业提供小额贷款，开展医疗保健和卫生努力。这些国际服务项目是由全球北方妇女开展的，协助全球南部和其他贫困地区的妇女。为补充这些国际服务项目，国际妇女促进世界和平联合会全球志愿者发起和参与各族姐妹项目“和平桥”，以前的敌国或敌对文化的妇女会面，开始持久的友谊，承认其相似之处，抛弃两个新“姐妹”之间以往的敌意或误解。

声明中的这个建议，来自我们妇女的实际经验，以及妇女地位委员会第五十四届会议期间国际妇女促进世界和平联合会的平行活动等活动的回顾；那次平行活动题为“分享良好做法，实现千年发展目标第 3 目标：促进两性平等和赋予妇女权力”。

关键问题

我们思考《北京行动纲要》和千年发展目标中远景实现的进展，可以清楚地看到，虽然已经取得了进展，但世界上仍然有很多地方的人生活困苦，基本需要没得到满足，如法治下的安全和保障，足够的食物，洁净水，基本住房，医疗保健，教育机会，职业培训和薪水体面的就业工作机会，包括创业机遇。还有很长的路要走，才能在政府，机构和组织的领导层实现男女平等，让妇女参与联合国，发达国家和发展中国家的决策。

国际妇女促进世界和平联合会建议，正是通过加强赋予妇女权力和促进两性平等，世界才将获得大量尚未利用的妇女资源，才能实现千年发展目标和《北京行动纲要》阐明的远见，为所有人创造更美好的世界。

值得思考的模式

根据《联合国宪章》，经济及社会理事会具有战略地位，可以继续召集世界各地的利益攸关方和代表，探讨全球最紧迫的经济社会问题，协商一致提出政策建议提交给大会。鉴于经社理事会负责：(a) 提高生活水准，充分就业，经济和

社会进步，(b) 确定国际经济，社会和卫生问题的解决方法，(c) 促进国际文化和教育合作，(d) 鼓励普遍尊重人权和基本自由，国际妇女促进世界和平联合会提供以下看法和建议。

“**全球一家人**”。家庭模式适合我们的努力，落实关于性别平等和赋予妇女权力的商定目标和承诺，无论我们是在联合国内发挥作用，还是加入政府或民间社会，都有益处。家庭模式包括祖父母的智慧和深厚的爱，父母无私的爱和关注，家庭的怀抱，以及所有儿童。这种模式意味着，我们征询各自社区和世界各地老者的智慧和厚爱，要求他们指导我们克服面临的障碍，实现我们的目标，无论他们是原住民文化的部族长者，还是明智的前国务活动家，或是基层民间社会富于同情心的领导人。让我们寻找我们中间在国家 and 国际领域工作期间表现出为人父母爱心的人们。让我们嘉奖赞扬牺牲自己的安逸，日夜关心弱势群体需求、照顾他人利益的男男女女，就像称职家长关爱自己的子女。如果公共或私人机构和组织，采纳大多数祖父母和父母心中的智慧和自我牺牲的承诺，我们将大踏步前进，在思维和行动中互助互爱。

和解。人类历史包含了这么多的暴力冲突，最近的冲突又发生在社区和邻居之间，和解模式也就最为重要。国际妇女促进世界和平联合会开发和传播了“和平桥梁仪式”，让曾经发生冲突的社区或国家之间的男女聚会一堂。这是一个庄严的仪式，参加者抛弃过去的创伤和观念，跨过和平大桥，迎接新的姐妹(兄弟)，搁置分歧，视为家人，重建友谊。过去 15 年，世界各地举行了数百次这些仪式，用以培养宽恕，谅解和跨越国家、文化或宗教的裂痕，弥合分歧。

“和平桥梁”的一个成功故事特别值得注意，即国际妇女促进世界和平联合会的妇女中东和平年会的诞生和持续举行。2009 年 5 月，举行了第 13 次会议，由中东各国与会者参加，讨论在中东推动跨越国家、文化和宗教障碍，促进和平的方式方法。

女性的自然本能即是走向和解，医治，包容和合作，排除分歧，实现共同目标，这是和平进程的关键资产。

妇女参与决策和领导。在许多文化和国家，女童和妇女受到的教育是，她们的声音不算数，她们的目的不是参与公共领域，其性别也决定她们不得参加公共领域。为了扭转这种观点对年轻年长妇女的影响，需要特意培训和教育女童和妇女，改变这种看法和自我形象。女孩和妇女必须接受新的教育，让她们相信自己有权利参与决策和领导，而且她们所能提供的，对实现性别平等和赋予妇女权力父母的国际商定目标和承诺十分关键。此外，女童和妇女都必须学习如何参与，如何表达自己的关切和主张，解决她们的问题。国际妇女促进世界和平联合会倡导继续努力，开展妇女赋权，包括领导人训练，让女性在民间社会担任领导，或教她们如何竞选和担任公职。此外，国际妇女促进世界和平联合会志愿者在基层工作，教育女童和妇女，有助于增强她们的自我形象，协助她们自行赋权。

在联合国，国际和国家一级可以更进一步，加强和执行法律，保护妇女的基本人权，建立妇女参与各级决策的配额，以及建立落实配额的问责制。

妇女与可持续发展。妇女和可持续发展是一个复杂问题。虽然可持续发展意味着经济的发展，招致可以接受的全球资源消耗和环境污染水平，不过，很显然，除非妇女参与有关这些问题的决策和政策拟定，那么，她们就被抛弃一边，承受不可持续方法的结果，发展模式不可持续，是因为政府和公司的决定是牺牲短期利益的。

国际妇女促进世界和平联合会等非政府组织在基层可以做的贡献和能够做出的贡献是，把可持续发展模式注入可持续经济发展援助项目。例如，在一个农业项目中，目的是协助地方社区，志愿者可以教农作物轮作，有机农业和基本个人卫生，建立受益者社区的整体方法，如几年前国际妇女促进世界和平联合会与开发计划署建立伙伴关系，为肯尼亚西部一个社区提供援助。

妇女尊严。国际妇女促进世界和平联合会欧洲分会投入大量资源，开展教育和宣传，针对媒体一直贬低妇女形象，以及贩卖妇女卖淫等严重问题，提升妇女的基本尊严。这种努力的重点不仅是妇女，还有男子和男孩。关于妇女的尊严教育，提高了妇女和女孩的自我形象，也有助于男人和男孩了解妇女的根本价值。更深刻地认识妇女的尊严，会使得妇女在各级决策过程中表现自信，从自己的家庭到国家政策和国际一级决策都包括在内。当妇女在家庭和社区受到尊重时，这会转换为更大程度上的尊重和关心。虽然法律可能会有助于妇女的平等和赋权，但若无文化上的转变，提高妇女地位，平等和赋予妇女权力的基本价值仍然不能发生。

新计划的联合国社会性别实体。从组织的角度看，经济及社会理事会支助落实性别平等和妇女赋权的国际商定目标和承诺的最重要的一个方式，是支持成立，落实和大会供资设立新的联合国性别问题实体。这个性别工作实体将精简和巩固联合国系统实现两性平等和赋予妇女权力的工作，把侧重提高妇女地位的联合国各个机构和机关合并一起，由秘书处一级领导。这种性别实体将促进加快工作进展，在整个世界实现两性平等。这一精简，将把提高妇女地位司、联合国妇女发展基金、提高妇女地位问题特别顾问办公室合并一起，并与会员国以及民间社会合作，提高效率。

结论

经济及社会理事会高级别会议之际举行了 2010 年度部长级审查，国际妇女促进世界和平联合会建议继续反思和采纳这样的远景：我们一个人类大家庭，这意味着利用最好的和最深切智慧，真心实意地相互关怀，并加以具体实践。国际妇女促进世界和平联合会敦促经济及社会理事会继续努力，并扩大与民间社会的合作，总结经验，汲取教训。